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НОД на тему: 

ЖГУТОВАЯ  ТЕХНИКА ЛЕПКИ ИЗ ПРИРОДНОЙ ГЛИНЫ  

 «Чашка» 

(старшая - под.гр.) 

Цель: учить детей лепить  чашку из глины  в технике спиральной 

лепки из жгутов 

Задачи 

Образовательные 

Познакомить детей со жгутовой техникой лепки чашечки.  

Продолжить обучение в технике лепки из глины. Продолжать 

обучать  навыкам работы с инструментами и материалами для 

керамики. 

Коррекционно-развивающие 

Развивать умение прочно соединять части изделия, заглаживая 

места скрепления (соединения); Улучшить мелкую моторику в 

работе с глиной, развить интерес и  творческое воображение, 

зрительную память, фантазиюФормировать позитивный подход к 

жизни. 

Воспитательные 

Продолжать воспитывать у детей интерес клепке из глины. 

Приобщать детей к народным традициям, развивать желание 

создавать красоту своими руками. 

Оборудование и материалы 

Глина, глазурь. 

Стеки, трафареты, шильце, штампы, льняная тряпка, стакан с 

водой, кисти, губка. 

Наглядные пособия: готовые изделия – чашки различных форм 

Ожидаемые результаты 

Дети должны знать: 

1. Различные бытовые предметы и их назначение 

2. Правила работы с глиной 

3. Правила работы с инструментами 

Дети должны уметь: 

1. Раскатывать глину в жгуты разной длинны. 

2. Разглаживать глину руками 



3. Работать стеками и штампами 

4. Лепить руками заданную форму 

5. Доводить работу до конца 
 

Ход занятия Лепка чашки 

1. Организационный этап. 

Рассказ о глиняной посуде 

  С древних времѐн люди  лепили глиняную посуду.  В этой 

посуде люди не готовили пищу, а хранили в ней зерно, овощи, 

фрукты и разные другие продукты. Но однажды глиняный сосуд 

нечаянно попал в огонь. И он стал сильно отличаться от другой 

глиняной посуды. Он был крепким, звонким, лѐгким.   Попав под 

дождь,  сосуд не размок, как другая глиняная посуда, приходила в 

негодность от воды. Люди решили обжигать глиняную посуду на 

огне. Так глиняная посуда вошла в быт первых людей. 

 
  Дети  мы можем, как в древние времена  научиться лепить посуду 

из глины. Вы хотите попробовать?Скажите дети, какой формы 

бывают чашки. Внутри чашка пустая, полая.  Ребята, а какой 

формы кружка? (Цилиндр). 

Назовите еще части кружки?  (Ручка, дно) 

А как лепить донышко? 



Правильно ребята молодцы. 

Подготовьте свои рабочие места, для лепки. Что вы подготовили? 

(тарелочки с водой, стеки, тряпочки, подстилки). Скажите, а для 

чего нам нужны тряпочки, вода, стеки? (предполагаемые ответы 

детей: тряпочки для раскатывания, вода – это клей для глины и 

т.д.).  

 

Сегодня  мы будем лепить чашку в жгутовой технике.Это самый 

простой способ с началанеобходимо заготовить нужное количество 

жгутов, накрыть их полиэтиленовой пленкой, чтобы не высыхали, и 

использовать по мере необходимости. 

 

Воспитатель:  

 

Объяснение показ детям метода  жгутовой лепки. 
Начинаем лепить с основания. Раскатайте комок глины в 

небольшой шарик (круговыми движениями рук).   Затем его 

сплюснуть, и получится дно (диск).Смочите края донышка 

шликером, сделайте надрезы там, где будет начинаться стенка 

изделия, и начинайте выкладывать первый жгут.Если жгут длиннее, 

нужно стекой обрезать лишнее.  Концы жгутов шпателем или 

ножом отрезайте под углом – тогда поверхность соприкосновения 

будет больше, чем если бы надрезы делались перпендикулярно. 

 



Места соединения кольца, а также стенки и донышка необходимо 

загладить и разровнять  губкой, чтобы они были 

незаметными.Затем делаем ручку, берем  жгут и примазываем  к 

кружке верхний конец, согнуть ее и примазать нижний конец, 

заглаживая пальчиками места соединения. Ни в коем случае не 

сдвигайте изделие с места до окончания работы!. 
 

Дети подумайте, какой формы у вас будут  чашки… 

Ребята, хорошо обдумайте последовательность своей работы. Не 

забудьте хорошо промять глину. На сколько частей вы поделите 

кусок глины? Самые удачные работы пойдут на украшение группы. 

Не забывайте, что в лепке изделия важную роль играет 

примазывание частей. Они должны быть хорошо зафиксированы и 

при высыхании изделия не обломятся. 

Чтобы наша кружка была красивой нужно ее украсить. Можно 

стекой нанести полоски в верху и внизу кружки, а посередине 

украсить налепами. 

 

 

        Но прежде чем приступить к работе проведем  

физ. минутку. Пальчиковая гимнастика 

http://www.moi-detsad.ru/
http://www.moi-detsad.ru/


«Кулачѐк» 

После работы дети тщательно моют руки, прибирают рабочее 

место в порядок и приступают к рассматриванию готовых изделий, 

которые они изготовили своими руками. 

 

Рефлексия   

После работы предлагаю детям  рассмотреть изделия вылепленные 

детьми, отметить наиболее удачные.  Чем мы сегодня, ребята 

занимались?А теперь вспомним самые интересные моменты 

занятия, что вам понравилось больше всего? 

(Ответы детей)  Сегодня на занятие вы все старались и поэтому 

ваши работы получились такими красивыми. Молодцы, ребята.     

Разместим все изделия в приемной чтобы все видели ваши 

замечательные работы. 
 

 

 

 


